

2003年5月14日

立法會議員周梁淑怡於5月14日就「要求行政長官董建華先生辭職」議案發言

周梁淑怡議員：

主席，我們剛才聽到政務司司長對行政長官的工作評價的一個版本，民主派卻提出另一個完全不同的版本。那麼，究竟真理為何呢？我相信雙方其實都說出了一些真理。不過，無可否認，聽過民主派及陳偉業議員的發言，便知道他們一定會把很多根本不是由行政長官負責的事情，都全部算在他身上。在過去這數年，大家都知香港不斷遇到很多挑戰，是否每件大事都要行政長官負責呢？作為事後孔明，我們可能很容易作出評論，但當我們處身其中時，可能亦未必能輕易逐一“拆招”。我依稀記得，行政長官在連任前曾經對他過去的工作作出一些檢討和評價，他很誠實地分析他的工作，未盡完美。我記得當時社會對他的客觀分析，和勇於承認的態度也十分接受，而且對他的民望有幫助。

田北俊議員剛才發言時表示，“倒董行動”根本是不斷地延續進行，所以今天我們面對這項議案，根本不足為奇。再者，現在潮流“興”要人辭職。最近，但凡誰做了一些別人不同意、看不順眼，或未如眾望的事，即使那人已盡了力，但得出的結果未能滿足大眾，便已經被要求辭職。因此，今天我們面對這項議案，實在不足為怪。

可是，我覺得在今時今日要求行政長官董建華先生辭職，絕對不是一個適宜的時機。我相信香港社會面對非典型今日，我們絕對要團結、要理解，亦要包容。因此，我很多同意溫家寶總理的這一番說話。我們都是坐同一條船，如果我們現在造成house divided，即把一間屋分開，那間屋必定會塌下來。

作和共識基礎的工作方式。